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NATO und Warschauer Pakt

1 Fille die Liicken mit den richtigen Begriffen und Jahreszahlen aus.

Im Jahr wurde die NATO als Bindnis westlicher Staaten gegriindet. NATO heif3t im Englischen
Die sind bis heute die Fihrungsmacht der NATO. Im Jahr grundeten die Staaten
des Ostblocks den Warschauer Pakt als Gegenbundnis zur NATO. Die war

bis zur Auflésung des Blindnisses im Jahr 1991 die Fihrungsmacht.

2 Die Griinderstaaten der NATO waren: USA, Kanada, Island, GroRbritannien, Norwegen, Danemark,
Niederlande, Belgien, Luxemburg, Frankreich, Portugal und Italien. Male diese Staaten in der Karte
dunkelblau aus.

1952 traten die Tiirkei und Griechenland der NATO bei. 1955 folgte die Bundesrepublik Deutschland,
1982 Spanien. Male diese Staaten hellblau aus.

Der Warschauer Pakt bestand bis 1991. Seine Mitglieder waren die Sowjetunion, Polen, die DDR [bis
1990], die Tschechoslowakei, Ungarn, Rumanien und Bulgarien. Male diese Staaten auf der Karte rot
aus.

Fertige eine Legende zu deiner Karte an.
Tipp: Frage deine Lehrerin/deinen Lehrer nach einer vergroRerten Karte.
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Losungshilfen

O 1 Trage die folgenden Begriffe und Zahlen in die Liicken ein:
USA, Sowjetunion, North Atlantic Treaty Organization, 1949, 1955.

O 2 Die Griinderstaaten der NATO waren: USA (1), Kanada (2), Island (3), GroRbritannien (4), Norwegen (5),
Danemark (6), Niederlande (7), Belgien (8), Luxemburg (9), Frankreich (10), Portugal (11) und Italien (12).
Male diese Staaten in der Karte dunkelblau aus.
1952 traten die Tirkei (13) und Griechenland (14) der NATO bei. 1955 folgte die Bundesrepublik
Deutschland (15), 1982 Spanien (16). Male diese Staaten hellblau aus.
Der Warschauer Pakt bestand bis 1991. Seine Mitglieder waren die Sowjetunion (17), Polen (18), die DDR
[bis 1990] (19), die Tschechoslowakei (20), Ungarn (21), Rumanien (22) und Bulgarien (23).
Male diese Staaten auf der Karte rot aus.

Zusatzaufgabe

@ 3 Inwiefern hatten sich die NATO-Staaten bei einem konventionellen Angriff (also mit Flugzeugen, Panzern
und Truppen) des Warschauer Paktes nur schwer verteidigen kénnen? Erklare, indem du die schnelle
Verflugbarkeit von Waffen, Soldaten, Munition und Versorgungsgutern vergleichst.
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